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珠海太川云社区技术股份有限公司
二0一六年三月

第一部分 报告前言

一、报告编制规范
· 报告内容客观性申明：
本报告内容真实可靠，不存在任何误导性陈述及虚假情况，并对内容的客观性、真实性负责。
· 报告组织范围：珠海太川云社区技术股份有限公司
· 报告组织范围：
2015年1月-2015年12月，为保持报告连贯性与可续性，部分内容延伸出上述时间范围。
· 报告发布周期：
本报告行为第一次发布，以期每年发布一次。
· 报告数据说明：
本报告数据全部来自于2015年度各类财务报表以及内部统计，为了确保报告的可信度，部分数据时间范围有所延展。
· 报告获取方式：
本报告将以太川股份公司官网（www.taichuan.com）为载体，展现《企业质量信用报告》，并供下载阅读。
二、企业高层致辞
必须把质量挂在企业经营的首位，以质量作为打开市场的金钥匙，树立“得消费者心得市场“的市场观念，把质量管理作为企业管理的中心环节，从市场调研、开发设计、生产控制到为用户服务建立完善质量保证体系。
确立”以高科技造福人类“的企业宗旨和”科技领先，以人为本“的经营理念，整合企业内外优势资源，继续强化太川股份的品牌、技术、质量优势，走相关多元化发展道路，构筑多元化营销网络，力争成为国内主要的智慧社区服务运营提供商及楼宇对讲系统产品制造商。

董事长：黄伟雄
三、企业简介
珠海太川云社区技术股份有限公司成立于2005年，是一家集产品设计、研发、生产、销售和服务为一体的集团式高新技术企业，致力智慧社区建设及运营为一体的科技型、综合型社区服务运营企业。以“让求实智能成为客户、社会、员工、股东满意的企业”作为公司宗旨，秉承“引领智慧生活变革”的品牌理念，以“产品+平台+运营”的智慧社区运营模式，专注发展智慧社区服务运营。
自成立以来从可视对讲生产厂家蜕变智慧社区解决方案提供商，再从2010年开启智慧社区服务运营，到2014年太川全面向移动互联网、物联网、大数据等全新商业模式转变，转型“太川云社区”，以领先的产品和全面的整体解决方案得到万科、雅居乐等合作伙伴的一致认可，并在北京、南京、杭州、昆明、珠海等地落地智慧社区建设及成功运营。
发展至今，拥有自建占地3万多平方米的太川科技园，员工400多人，近100名营销精英遍布全国各地；年生产能力达60万多套，连续多年销售额近亿元，并且，以每年20%的递增速度增长。公司严格遵循ISO9001：2008国际质量标准管理体系和CCC产品强制性认证标准，在北京、上海、广州、南京、重庆等二十多个省市及港澳地区设立了分公司及办事处，拥有通达全国的销售网络和遍布全国的售后服务团队。
多年来，太川一直引领业内的最新理念和创新方向发展，产品销往全国各大城市中高端楼盘市场，在北京，天津，上海，南京，广州等经济发达城市的高端市场应用广泛，先后荣获“软件企业认定证书”、“珠海市创新产业化示范基地”、“2015年楼宇对讲影响力品牌”、“2015年中国安防最具影响力十大品牌”、“2015年中国房地产开发企业500强首选供应商（楼宇对讲类）”、“广东省优秀安防企业”、“2015年珠海市民营科技企业”、“珠海市重点企业技术中心”、“国家高新技术企业”、“构建和谐劳动关系先进民营企业”等一批殊荣。
未来太川致力打造智慧社区行业顶尖品牌，专注于提供专业的解决方案及运营，继续加强同战略客户合作的同时，将市场覆盖面逐步拓展下沉，在打造过硬的技术实力同时，进一步扩大品牌影响力和产销能力，为提升企业核心竞争力奠定基础。
公司总部地址：广东省珠海市前山工业园区华威路611号1号楼
邮政编码：519000
公司电话：0756-8665566
公司传真：0756-8665566
公司网址：www.taichuan.com
第二部分 报告正文
一、企业质量理念
公司的企业理念：
质量方针：以科学的管理提升企业， 
          以高质的产品服务客户。
质量目标：
1.半成品测试一次性合格率达97%；
2.成品出货一次送检合格率达99%；
3.客户品质投诉每月不超过2次。

二、内部质量管理
2.1企业的内部管理由管理者代表全面负责，主要体现在现场管理、生产过程管理和人员管理三个方面。
2.1.1现场管理：主要对生产现场的6S进行检查，出现的问题出具纠正预防通知单并按规定时间整改完毕，由相关人员验证考核。
2.1.2.生产过程管理：根据规程和公司制度的要求，结合生产实际，编制生产过程质量控制图表和原材料、半成品、成品的内控质量指标。运用数理统计方法，掌握质量波动规律，不断提高预见性和预防能力，及时采取纠正措施，确保生产全过程处于受控状态。根据《质量管理手册》要求，修订各项作业程序文件和管理制度，保证了ISO9001质量管理体系的有效运行。
2.1.3人员管理：建立人员档案，档案内容包括学历证明、培训档案、上岗证、技能等级证书、工作经历等内容。按年度培训计划对各级人员进行理论培训和实际操作培训。
2.2质量管理机构
公司最高管理者为总经理，总经理任命副总为管理者代表行使质量管理权利，下设ISO9001管理体系办公室负责全公司质量管理具体事宜。公司组织机构按精简、统一、高效的原则设置，强调各个职能部门对质量各司其职，各负其责，并相互沟通配合。确立了采购、研究开发、生产制造、检验、储运、销售等过程清晰的质量保障流程，建立了各级质量管理体制并实施严格的质量考核制度。为此，公司成立了：
· 总经办---负责建立、监控和完善公司的内部质量管理体系，推行先进的质量管理方法，推进公司质量体系的有效运行，不断提升公司整体质量管理水平；
· 采购部---负责采购物资供应商的管理，进行供应商选择、评定、优化；
· 人力资源部---负责岗位任职要求确定，组织任职能力评定、员工培训等；
· 研发中心---负责产品设计开发过程质量控制
· 品质保证部---负责原材料的入厂检验、各工序产品质量抽查和监督和对产品进行质量检测与试验认证。
· 技术服务部---负责公司售后服务平台的建立与售后质量信息的收集与处理。
2.3质量管理体系：
质量是企业的生命，质量管理是企业方针和质量目标得以实现的保证。公司坚持以质量管理保障产品质量，以质量信誉赢得市场份额。公司于2011年建ISO9001质量管理体系，同年通过CQC评测中心的认证，建立健全质量管理体系，规范质量管理工作，明确各级领导、部门职责、权限和相互关第，做到职责清晰、管理科学。每年按规定顺利通过了监督审核（复评或再认证）。
三、企业质量诚信
3.1质量诚信管理 
公司不断完善“产品供应链管理体系“，优化流程，确保质量管理工作在产品设计、原材料检验、产品过程控制、质量成本控制，供应商管理等方面得到了全面的提升。
根据产品形成主要过程特点和需要，不断完善质量保证体系和管理流程，对物料入厂控制，研发设计开发、生产制造、产品出厂检验至产品的售后服务等各个阶段和过程都编制有管理制度并严格执行，从各个环节控制产品质量。建立完善的质量检测部门，检测仪器仪表执行严密的校准制度。使太川股份产品的技术、质量得以保障。
通过运用统计技术及质量改进工具对中质量进行周、月度以及专项质量分析，促进新产品开发民，改进产品性能，提高产品的制造质量，减少不合格品的出现，提高产品的适应性，为产品质量提供提供强有力的保障 。
3.2质量文化建设
公司企业文化中，质量文化占据核心位置，“质量第一、用户至上“，质量是太川股份的生命，也是全体员工的生命。太川质量口号：其一质量立企业、质量制胜，这一意识已成为太川人的共识；其二是名牌意识着高品质、高质量，产品只有具备过硬的质量，经得起市场的千锤百练，才能成为真正的名牌，永久的名牌，企业才能具有坚实的生存根基。
公司自成立以来，始终始终坚持“以科学的管理提升企业，以高质的产品服务客户。”的质量方针开展工作，运用先进的管理思想，建立科学的管理体系，形成行之有效的管理制度，依法治厂，以情管人。按照全面质量管理中的科学方法，从人、机、料、法、环、资金、信息入手分析问题，运用PDCA程序持续验证、总结，提升综合管理能力。积极推行6S管理，以最少的成本费用、损失创造最大的产出和利润。
四、企业质量基础
4.1企业产品标准
本企业生产的主要产品有可视楼宇对讲产品、智能家居系统产品、智慧社区系统等产品，所有生产的产品都是执行行业标准，同时企业制定了的内控企业标准，其中智能插座产品申报了采标证书，采用国际先进标准。2015年，公司主要技术人员参与起草的广东省地方标准《数字家庭远程管理技术规划》获发布。
4.2企业计量水平
公司每年与天溯计量检测股份有限公司签订检定合同，负责对要求检验的计量仪器和检验设备进行检定和校验。公司相关人员获计量检定资格证书，负责对本单位的计量器具进行检验。
4.3认证认可情况
公司在取得质量管理体系认证的同时，开始强制性产品3C认证和自愿性产品认证，产品包括防盗报警控制器、智能家居系统相关产品。2013年开始ROHS国推认证和CE认证，有效证书达50张。
公司按ISO9001、ISO14001的标准要求建立了完善的质量、环境管理体系并有效运行。2011年公司首次通过质量管理体系认证，之后每年通过认证机构的监督审核，并于2014年3月再次通过换证审核。为有效控制企业环境、职业健康安全风险并改进其绩效，公司积极建立环境管理体系及职业健康安全管理体系并实施认证。
4.4质量检验情况
公司不断提升设计、试验的技术能力，增强检测装备配置，从原材料检验、产品设计开发验证、生产过程的检验，到最终产品的出货检验，针对产品各阶段制定了企业内控标准，确立可靠的检测方法并严格执行。
公司建立研发试验室，完善了试验设备和检测手段，同时还具有专业的电子产品检测与试验的综合性试验中心，2014年认定为珠海市重点企业技术中心。
五、产品质量责任
5.1产品质量水平
公司产品均符合国家强制标准、行业标准及企业标准要求，注重认证工作的开展与申报。销往国外的产品均能满足所销售国家及地区的法律法规与标准要求，取得相关认证，如：3C、CQC、CE、ROHS等认证。
秉承“以科学的管理提升企业，以高质的产品服务客户“的原则，致力于为客户提供售前、售中、售后系统化的服务解决方案，为终端用户提供成套化的保障服务 。为顺应市场变化带来的挑战，通过整合资源，创建智慧社区运营新模式，推动产品技术向产业化方向发展，为消费者提供更加优质的产品与服务。
5.2产品售后责任
公司严格按照《中华人民共和国消费者权益保护法》、《中华人民共和国产品质量法》、三包政策等国家法律、法规建立了更换、退货、维修、投诉处理等产品质量担保责任制度。公司产品自用户购机之日起，保修两年。
为规范产品的追溯流程，从原材料到成品销售的所有阶段具有可追溯性，制定了产品投诉处理机制工严格实施。同时，制定有《不合格控制程序》、《产品标识和可追溯性控制程序》，公司所有产品实施机码标示管理，作为产品追溯的主要依据。本报告期内，公司未发生重大质量事故。
5.3企业社会责任
公司为员工提供实现片自我价值的舞台，让员工感受到温暖，发挥出其价值，让员工成为推动企业发展的主体力量。建立起完善的员工发展机制和激励机制，不断扩大和推进核心技能人才库建设，定期开展员工培训工作，如专业培训、班组长培训等。
5.4质量信用
本报告期内，公司未发生产品质量事故和质量信用不良记录。

六、质量风险管理
6.1质量投诉处理
2015年度，太川股份每月收到客户投诉不超过2次，全年共收到投诉件数9件，达到每月客户品质投诉每月不超过2次的质量目标，全年共维修9065台机子，其中保修内的机子2549台，占总维修数的28.11%。
6.2质量风险监测
太川股份公司在产品形成的各个阶段建立有质量风险监控和分析评估机制。
6.2.1产品设计阶段
公司在进行产品设计研发时，严格按照国家标准执行。产品不仅符合设计理念、行业标准要求，而且考虑顾客潜在需求与个性化需求。在设计阶段，产品经过反复论证、试验、评价，才可进入制造生产过程。通过可靠性设计、分析与实验，软件QA测试、电子元器件控制 等一系列的风险管控，大大提高产品的可靠性。
6.2.2原材料/零部件采购阶段
公司严格按照ISO9001质量管理体系要求，实施供应管的动态评定并确定合格供应商。采购实行集体统一管理，明确物料技术要求和入厂检验标准，检验不合格的原材料不得入厂使用。
6.2.3生产过程控制阶段
生产制造部门负责对产品的生产制造过程进行风险评估，实行工序自检、互检、专检，质量部门小组定期巡检等方式保证产品质量。
6.2.4产品出货检验
质量部门对产品出货检验、试验进行风险评估，严格按照制定的产品出货检验、试验标准执行，检验不合格的产品绝不出厂。
6.3应急管理
   公司建立了企业重大质量安全事故的应急预案，成立了以总经理为首质量安全事故应急处理小组，应急处理小组包括公司设计开发研发、品质保证、生产技术等部门成员。
建立了快速报告、快速处置的重大质量安全事帮应急处置机制，确保出现的质量问题及时解决。









第三部分 报告结语
尊敬的读者：
    感谢您阅读本报告！为持续改进公司质量诚信工作，提高质量服务水平，我们真诚希望您在阅读之后对本报告提出宝贵的意见和建议，我们对此十分感谢！
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